

Στα Πάννινα βρέθηκε χτες ο πρώην υπουργός Πολιτισμού και πρόεδρος του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» Σταύρος Μπίενος για να ξεκινήσει την τετραήμερη συνάντηση εργασίας που έχει προγραμματίσει με τους φορείς της περιοχής η οποία περιελάμβανε της επίσκεψη σε αρχαία θέατρα και άλλα μνημεία ολόκληρης της Ηπείρου.

Ο κ. Μπίενος κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στάθηκε ιδιαίτερα στην αλλαγή κλίματος που όπως είχε διαπιστώσει σχετικά με τις εργασίες στο αρχαίο θέατρο της Δωδώνης, ενώ μετέφερε κι ένα αίτημα προς τη Περιφέρεια Ηπείρου, για ενίσχυση του Σωματίου στην προσπάθεια που κάνει να φέρει στην επιφάνεια τρία αρχαία θέατρα της Ηπείρου.

## Βοήθεια από τον Αλ. Κακρυμάνη

Ο κ. Μπίενος στα πλαίσια της επίσκεψής του στην Ηπειρο, είχε χτες το πρωί συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Αλέξανδρο Κακρυμάνη και το Δήμαρχο Δωδώνης Κώστα Κατσονάκη καθώς και με τον πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής Δωδώνης Γιώργο Σμήρη και τον

Ρεπορτάζ  
**Αλέξανδρος Θεμελίς**

πρωϊστήμενο της 12<sup>ης</sup> Εφορίας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Κώστα Σουρέφ.

Εκεί ο κ. Μπίενος ανέλυσε τους στόχους του Σωματίου που δεν είναι άλλοι από το συντονισμό και τη συνεργασία με τους δήμους και τις περιφέρειες όλης της χώρας για την ανάδειξη και την προστασία των αρχαίων μνημείων της.

Στα πλαίσια αυτά άλλωστε απύθυνε κι ένα αίτημα προς τον κ. Κακρυμάνη για οικονομικά και όχι μόνο συμβολή της Περιφέρειας Ηπείρου στην προσπάθεια που κάνει το Σωματίο και οι εθελοντές αρχαιολόγοι του να φέρουν στην επιφάνεια τρία αρχαία θέατρα της Ηπείρου και συγκεκριμένα το Ρωμαϊκό Θέατρο Νικόπολης, το Αρχαίο Θέατρο Κασωπίης και το Αρχαίο Θέατρο Γιδάνων.

Όπως εξήγησε ο κ. Μπίενος τα ευρωπαϊκά προγράμματα χρηματοδοτούν μονάχα αναστηλώσεις και όχι ανασκαφές κι έτσι για να υπάρξει μια ελπίδα να δοθούν κοινοτικοί πόροι για τρία θέατρα αυτά θα πρέπει πρώτα να «ξεθαφτούν».

«Θα στραφούμε παντού για βοήθεια, έχουμε και ειδικούς τραπεζικούς λογαριασμούς για κάθε θέατρο», είπε ο κ. Μπίενος υπογραμμίζοντας ότι πλέον θα οργανωθεί ένα χρονοδιάγραμμα περιγραφής των εργασιών που απαιτούνται καθώς και το κόστος τους σε μια προσπάθεια να απευθυνθούν σε όποιον θέλει να βοηθήσει στην προσπάθεια ανασκαφής τους.

## Θα στηρίξει η Περιφέρεια

Από την πλευρά του ο κ. Κακρυμάνης εμφανίστηκε θετικός στο ενδεχόμενο να στηρίξει η Περιφέρεια όσο μπορεί το έργο του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ».

Για την ανασκαφή τριών αρχαίων θεάτρων της Ηπείρου

# Τη συνδρομή της Περιφέρειας ζήτησε ο Στ. Μπίενος

✓ Ικανοποιημένος από την πορεία των εργασιών στο αρχαίο θέατρο της Δωδώνης, ο πρόεδρος του «Διαζώματος»



Στη γιγνόμενη από τη χθεσινή συνέντευξη

## Το υπόλοιπο πρόγραμμα

Η επίσκεψη του κ. Μπίενος στην Ηπειρο θα συνεχιστεί μέχρι και την Κυριακή και στους άλλους νομούς με το εξής πρόγραμμα:

- Παρασκευή 6 Μαΐου
- 10.30 Επίσκεψη στο Δημοτικό Φιλατίνων
- 11.30 Επίσκεψη στο αρχαίο Γιδάνων
- 14.00 Συνέντευξη Τύπου στο αρχαιολογικό μουσείο Ηγουμενίτσας

Σάββατο 7 Μαΐου

- 10.00 Επίσκεψη στο αρχαίο θέατρο Κασωπίης
- 11.00 Επίσκεψη στο Ρωμαϊκό θέατρο Νικόπολης
- 13.00 Επίσκεψη στο Δημοτικό Πρέβεζας
- 14.00 Συνέντευξη Τύπου στο αρχαιολογικό μουσείο Πρέβεζας

Κυριακή 8 Μαΐου

- 10.30 Επίσκεψη στο Δημοτικό Άρτας
- 11.30 Επίσκεψη στο αρχαίο θέατρο Αμβρακίας
- 14.00 Συνέντευξη Τύπου στο αρχαιολογικό μουσείο Άρτας

Ο Περιφερειάρχης ευχαρίστησε τον κ. Μπίενο και τους συνεργάτες του για την παρουσία τους στην Ηπειρο, υπογραμμίζοντας ότι στη σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία, μόνο με τέτοιου είδους προσπάθειες μπορεί να βοηθηθεί ο Πολιτισμός μας και ιδιαίτερα η ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων, που είναι και το αντικείμενο δράσης του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ».

Δεσμεύτηκε δε να υπάρχει συνεχής συνεργασία, στο πλαίσιο υλοποίησης του ΕΣΠΑ, αλλά και να γίνει κοινωφελής όλους τους Περιφερειακούς Συμβούλους, του έργου που προσφέρει το «ΔΙΑΖΩΜΑ», ώστε να υπάρξει και η ανάλογη βοήθεια από το Περιφερειακό Συμβούλιο.

## Αλλαγή κλίματος για το θέατρο της Δωδώνης

Μετά τη συνάντηση στην Περιφέρεια, ακολούθησε επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο και το θέατρο της Δωδώνης.

Ο κ. Μπίενος δήλωσε ιδιαίτερα χαρούμενος από το κλίμα που συνάντησε και που όπως είπε είναι διαφορετικό απ' αυτό που είχε βρει πριν από δύο περίπου χρόνια όταν είχε επισκεφτεί ξανά την περιοχή μας.

«Ευτυχώς ο καινούργιος Δήμαρχος είναι μαζί μας και βοηθάει

τους πολίτες για να δημιουργηθεί ένα κλίμα αγάπης για τα αρχαία μνημεία», τόνισε και πρόσθεσε: «Ευτυχώς εδώ, μέσα σε δύο χρόνια άλλαξαν τα πράγματα και δεν υπάρχει πια το κλίμα αμφισβήτωσης που είχαμε συναντήσει».

## Ευχαριστίες για την παρουσία Μπίενου

Σε συνέντευξη τύπου με την οποία ολοκληρώθηκε η παρουσία του κ. Μπίενου στα Πάννινα, ο προϊστάμενος της 12<sup>ης</sup> Εφορίας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Κώστας Σουρέφ, τόνισε ότι αποτελεί τμήμα για την Εφορία του η επίσκεψη του προέδρου του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ», το οποίο, όπως είπε, έρχεται να υποστηρίξει το έργο που γίνεται στα Δωδώνη και όχι μόνο, για την ανάδειξη και το ζωνάρισμα των αρχαίων μνημείων.

«Τα θέατρα δεν είναι μόνο πέτρες αλλά ένας ολόκληρος κόσμος», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Δωδώνης, Γιώργος Σμήρης, επισήμανε πως η ανταλλαγή εμπειριών με τον κ. Μπίενο θα βοηθήσει στην καλύτερη πορεία των έργων που γίνονται στο θέατρο, για τις οποίες μόλις χτες έφτασαν τα πρώτα χρήματα.

Ο Δήμαρχος Δωδώνης Κώστας Κατσονάκης υπογράμμισε ότι είναι πολύ σημαντικό η προσπάθεια που γίνεται για την αναστήλωση του θεάτρου και πως για το δήμο η ολοκλήρωση των εργασιών θα είναι μια ακόμη αναπτυξιακή ανάσα, ενώ τέλος ο αντιπεριφερειάρχης αρμόδιος για θέματα πολιτισμού, Παναγιώτης Κολόκας, χαρακτήρισε ως ξεχωριστή τη χθεσινή μέρα υποσχόμενος ότι η Περιφέρεια θα σταθεί πλάι στην προσπάθεια που κάνει το Σωματίο για την επανέκκλιση του εθελοντισμού.

στην προσπάθεια που γίνεται», είπε ο κ. Μπίενος.

Σημείωσε δε ότι η κοινωνική αποδοχή του έργου των αρχαιολόγων και το γεφύρωμα του χάσματος που, όπως είπε, υπάρχει ανάμεσα σε αυτούς και τους πολίτες είναι ένας ακόμα πολύ σημαντικός στόχος του Σωματίου του. «Θέλουμε να κινητοποιήσουμε όλους